

我市提前调度提高存量

# 雨雪过后，“菜篮子”仍货足价稳

本报讯（记者 孙露）24日，我市迎来今冬的第一场降雪天气。25日，记者走访市场了解到，各大超市和农贸市场的蔬菜、水果、鲜肉等生活必需品供应充足，价格运行平稳。

是日上午，记者在平城区开源街永安路西侧一家生鲜仓储中心看到，偌大的地下一层市场，各类蔬菜品种丰富，量足菜优，工作人员正在忙着分拣菜品。一辆辆拉满蔬菜的新能源厢式货车正陆续驶出仓储中心，向各大机关、企事业单位食堂、餐饮店配送。该仓储中心负责人说，前几天看天气预报我市有雪，他们提前一周调度并购进了蒜薹、芹菜、萝卜、白菜、红薯、生姜等，比平常提高了10%的储存量。“这次降雪时间比较短，对运输没有造成太大影响，蔬菜批发价与几天前相比没有明显上涨，市场上部分绿叶菜略有上涨，都符合冬季的正常价。”该负责人说。

随后，记者在友谊街一家便民超市蔬菜专区看到，生菜、西蓝花、茄子、西红柿等各种新鲜蔬菜摆放在显眼位置，水果区、鲜肉区的货架上也是满满当当，市民采购多以绿叶菜、应季菜为主。该超市负责人说，为了应对雨雪降温天气，保障“菜篮子”供应渠道畅通，超市提前做了准备，与上游蔬菜供应商加强产销对接，只是当天蔬菜终端配送比平时迟了些，市民大可不必大量囤菜。

来自市发改委粮油肉蛋奶菜水产品价格监测报表数据显示：11月18日与11月25日一周相比，除黄瓜、茄子等部分蔬菜价格略有上涨外，其它冬季常备菜及猪肉价格保持不变，鸡蛋价格还略有下跌。业内人士分析，后期随着冷空气、雨雪天气的到来，蔬菜、水产价格可能出现小幅上涨，会在正常区间内震荡徘徊，“菜篮子”市场总体运行平稳。



## 李二口长城法治宣传融入文旅活动

本报讯（记者 龙中华）日前，天镇县司法局联合李二口长城文化开发服务中心，在李二口村法治文化广场安装了15平方米LED显示屏，开设“李二口法治在线”专栏。

李二口长城近年来备受瞩目，先后被国家文物局确定为国家首批长城重要点段，其文化博览苑被列为长城国家文化公

园国家级层面重点项目，景区更是成为4A景区，还代表全省长城旅游板块重点创建且举办多场大型活动，累计接待游客达50余万人，打响了文旅品牌，也为全县文旅产业融合发展带来机遇。

“李二口法治在线”专栏由专人负责，在每周六日、“五一”、国庆等节假日在显示屏滚动播放，司法局普法依法治

理股负责更新内容。其借助天镇县拍摄制作的7部法治乡村微电影以及18集系列微视频《天镇普法以案说法》，解读宪法、民法典等法律法规。通过真实案例解读，让游客掌握法律知识，感受公平正义，了解法治、文明、文化天镇，让法治观念伴随游客的脚步，收获了良好的普法宣传效果。

## 青年夜校 点亮花样“夜生活”

本报讯（记者 杨海峰）自10月云冈区青年夜校开办以来，上夜校这个极具年代感的词汇，在8小时工作之外成为不少云冈区年轻人花样“夜生活”的另一种打开方式，极受推崇。

青年夜校是云冈区为广大青年打造的普惠性、公益项目，依托社区青年之家等阵地，开展了书法、舞蹈、架子鼓、茶艺、丝编、国华等9门课程，集娱乐、社交、文化与精神为一体，助力广大青年成长成才。为了确保教学质量和学习体验，授课时间每节不低于一个小时，由专业的老师为青年们带来高质量的教学内容。同时，每节课还配备了1至2名志愿者，负责老师接待、精心布置教室、认真做好学员签到以及妥善留存影像资料。

“夜校的课程丰富多样，让我有了更多的选择。我一直对书法感兴趣，现在终于有机会系统地学习了。老师非常专业，志愿者们也很热情，让我感受到了浓厚的学习氛围。”学员李强对此很满意。在书法课程上，专业的书法老师从基本笔画到字体结构，一一耐心讲解和示范，学员们在墨香四溢中感受汉字之美，领略传统文化的博大精深。

## 民警“牵线搭桥” 两劳人员再就业

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局云冈分局晋华宫街派出所积极与晋华宫煤矿进行对接，成功为两劳释放人员赵某美恢复了工作机会。

赵某美在服刑期间深刻反省了自己的错误，并表达了重新做人的决心。但由于种种原因，重新融入社会仍然面临诸多困难。晋华宫街派出所组织专业人员与赵某美聊天谈心，了解其思想动态与家庭情况。在了解到赵某美还有90多岁的老母亲需要赡养后，民警多次和晋华宫矿努力沟通，最终晋华宫矿被民警的诚意和专业精神所打动，同意为赵某美提供合适的工作岗位。为了确保赵某美能够适应新的工作环境，煤矿还为其进行了专业培训和指导，帮助掌握必要的工作技能和安全知识。

### 事前出警 防患未然

#### 上街头 检查共享单车

本报讯（记者 刘剑）电动助力型共享单车在灵丘县已投放2000余辆，为提升共享单车使用安全性和规范性，日前，灵丘县市场监管局、交警支队、消防救援大队等部门开展联合检查。

检查中，执法人员聚焦共享单车的整车质量、电池安全、充电安全以及车辆乱停放等问题开展全面排查。依据相关标准，对共享单车的车架结构、刹车性能、零部件牢固程度等进行检查。同时，对电池的品牌、型号、生产厂家等信息进行详细核对。对电池的充电保护装置、电池容量标识等进行检查，防止因电池质量不过关或充电保护措施不完善而引发的火灾等安全事故。

此外，执法人员联合县消防救援大队重点对充电站点的选址、充电设备的安全性能、充电线路的铺设等进行了全面排查。对充电线路是否存在老化、私拉乱接等现象，现场提出了整改意见，要求限时整改到位，从源头上消除火灾隐患。

#### 下社区进行反诈宣传

本报讯（记者 尚铁军）日前，市公安局云冈分局法治宣讲团以“万警进万家、同心筑同安”专项入户宣传活动为依托，深入新平旺街道安全路社区，开展了一场别开生面的反诈知识普及活动。

活动现场，民警们通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等形式，向居民详细介绍了当前电信网络诈骗犯罪

的常见类型、作案手段及防范方法，并结合真实案例，深入浅出地剖析了网络贷款、刷单返利、“杀猪盘”等诈骗的特点和规律，提醒居民要时刻保持警惕，不轻易相信陌生人的来电、短信和网络链接，不随意透露个人银行账户和密码等重要信息。

此次活动共发放宣传资料300余份，接受居民咨询100余人次。

#### 进校园宣讲交通安全

本报讯（记者 刘剑）连日来，市公安局云州分局交警大队民警深入中小学校、幼儿园，开展秋冬季校园周边道路交通安全隐患排查治理统一行动。

行动中，民警对校园门前防控隔离设施、标志标线、减速带等安全设施进行排查；对校车驾驶人资质、校车标牌、学校一车一档、安全生产工作台账等进行了详细检查。同时，对校车驾驶员和随车人员进行

了安全教育培训，与学校相关负责人签订安全责任书。民警还对校车的轮胎、停车标识牌、灯光的正常使用状况、车内的灭火器、安全锤、安全带、逃生装置、急救箱等安全防护设施的配备情况及车辆使用性能进行了一次全面检查，坚决杜绝校车“带病上路”。

此外，民警要求校方加强学生交通安全教育，强化与学生家长联系，共同确保学生上下学交通安全。

## 高速路上刷手机 一货车司机被罚

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队七大队民警在荣乌高速浑源西收费站执勤时，发现一名重型货车驾驶员在驾驶过程中频繁低头看手机，当即进行制止并作出处罚。

据民警介绍，该货车司机在行驶中多次低头查看中控台上的手机，完全忽视了前方道路状况。民警立即示意司机停车，检查发现司机的手机正在播放影视短剧。分心驾驶是导致交通事故的重要原

因之一，该司机的行为不仅危及个人安全，也对其他道路使用者构成了严重威胁。对此，民警对司机进行了严厉的批评教育，并依法对其作出罚款100元、记3分的处罚。